
Задание «Экономическое 
дерево»

Заполнить карту «Экономическое дерево». 
1. На листе должны подписать каждое дерево, одно - «сельское хозяйство», 

другое - «промышленность» (они разные по размеру, подумайте как правильно 
распределить наименования). 

2. Далее на ветках записать слова и словосочетания (всего 16) из предложенного 
на карте списка. Причем часть веток смотрит вниз, а другая – вверх. Как вы 
думаете, почему так? Старые ветки высыхают, становятся тяжелее и мешают 
дереву расти, они смотрят вниз, а молодые тянутся ввысь, к солнцу, теплу, они 
символизируют движение вперед, развитие. Соответственно, на старые ветки – 
факторы, которые тормозили развитие. На новые ветви – факторы, которые 
способствуют развитию.



� 1.    Применение сельскохозяйственных машин.
� 2.    Использование удобрений.
� 3.    Натуральный характер крестьянских хозяйств.
� 4.    Расслоение крестьян (появление капиталистах крестьян).
� 5.    Барщина.
� 6.    Оброк.
� 7.    Отходничество.
� 8.    Крайне примитивная сельскохозяйственная техника.
� 9.    Районная специализация.
� 10.  Посессионные мануфактуры, т. е. с применением крепостного труда.
� 11.  Низкая урожайность в крестьянских и помещичьих хозяйствах.
� 12.  Мануфактуры с применением наемного труда.
� 13.  Появление российского пролетариата.
� 14.  Производство крестьянами продукции на рынок.
� 15.  Покупка богатыми крестьянами земли.
� 16.  Начало промышленного переворота.
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